
Res, katol. stranka v Avstriji je, ali 
bolje rečeno, bi bila močna stranka; za njo 
bi stala ogromna večina ne le nemškega 
prebivalstva, temveč tudi drugih narodov po 
širni Avstriji, ko bi imeli tako skupno stranko. 
Socijalni demokrati imajo organizacijo s se­
dežem na Dunaju, kjer so zastopane vse 
narodnosti in dežele; mi katoličani je ni­
mamo. Razkosani se kosamo tu in tam z 
nasprotniki. Ker nimamo enotnega vodstva 
in črteža, ne nastopamo s tako močjo, da bi 
nas morali slišati, vpoštevati, spoštovati. «Boj 
je človeško življenje*, kolikokrat se te besede 
povdarjajo in polagajo na srce. Če so važne 
za zasebno, gotovo tudi za javno življenje. 
A če trobenta le slab glas daje, kedo se bo 
pripravljal na boj? Da bi nam nebesa poslala 
moža, ki bi zdramil in sklical v boj za svoje 
pravice vse avstrijske katoličane s klicom: 
«Bratje! vemo, da je že ura, da vstanemo 
od spanja!* 

Cerkveno­politične zadeve. 
Kje je naša zavednost? 

Izpod Pohorja. 
Po ustavnih zakonih so v Avstriji ena­

kopravni vsi narodi, vse vere. Da pa veljaš 
kaj v državi, moraš se posluževati svojih 
pravic. Bolj ko čuvaš in rabiš svoje pravice, 
več upliva imaš v državi. Kdor pa svoj talent 
zavije v robec, ta si ne le ničesar ne pridobi, 
ampak še kar je dobi), mu vzemo. 

V Avstriji je nas katoličanov ogromna 
večina. Po ustavi smo enakopravni z držav­
ljani drugih veroizpovedij. Ali kake pravice 
vživamo, kako se z nami postopa, koliko se 
ozira na nas, koliko štejemo med silami, ki 
rivajo državni voz? Odgovor dobiš, če le 
pogledaš v kak nasproten list; če stopiš v 
kak nasprotnikov shod; če se vsedeš v kako 
višjih, srednjih, pa tudi nižjih šol; če pre­
tehtaš parlamentarno delovanje; če opazuješ 
sestav ministerstev in drugod ga dobiš. Po­
glejmo samo po časopisju ter se vprašajmo: 
Se­li pisari in sme pisariti o katerikoli drugi 
veri in nje privržencih v Avstriji tako, kakor 
o katoliški veri in avstrijskih katoličanih? 
— Zakaj pa se nam katoličanom godi tako ? 
Zato, ker se sami ne zavedamo, da smo 
enakopravni z drugimi državljani, in ker 
sami odločno ne branimo in ne rabimo svojih 
pravic. Sv. Pavla so dali nekoč rimski sod­
niki s šibami pretepsti. Rimske postave so 
pa prepovedavale pretepati rimskega držav­
ljana. S ponosom in odločno se je sv. apostel 
nasproti državnim uradnikom skliceval na 
to, da je rimski državljan, ter zahteval od 
njih očitno zadoščenje. In sodniki so se 
vstrašili, prišli in apostola prosili za odpu­
ščanje. Nas katoliške Avstrijane pretepajo in 
blatijo po časnikih in zborovanjih, kolikor se 
komu poljubi, tudi lete palice, kamenje in 
pljunki na nas; mi smo pa bolj potrpežljivi 
ko sv. Pavel, in ne zahtevamo zadoščenja. 
Če je ta potrpežljivost krščanska čednost, je 
vprašanje, ki bi ga bilo vredno rešiti. Uči se 
vsaj, da se zoper čednosti lahko pregrešiš 
«per excessum» in «per defectum,* toraj 
zoper potrpežljivost, če si preveč ali premalo 
potrpežljiv. 

Nedavno je pisal znamenit katoliški mož 
dr. Ebenhoch: «Dve leti smo mirno gledali 
in potrpežljivo prenašali vse zaničevanje in 
preganjanje svojih nasprotnikov. Toda naša 
potrpežljivost je pri koncu. Vidi se, kakor 
da bi se v naši državi bali le onih, ki so 
radikalni. A radikalni moramo biti i mi. 
Katol. ljudska stranka je močna stranka; za 
njo stoji nemško prebivalstvo planinskih dežel. 
To dobro ljudstvo mora samo svojo stvar 
vzeti v roke in videti hočemo, ali bo od­
meval nje glas. Tako ne more in ne sme iti 
dalje.* Z veselili smo se teh besed ter rekli: 
«No, sedaj bo vendar konec naše mlačnosti, 
ter postanemo vroči!* — Bog ve! 


